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1.- Calcula la TVM de las siguientes funciones en los intervalos      1,23,1,2,1 y : 

a) 52)(  xxf          b) 3)( 2  xxf           c) 
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2.- ¿Qué puedes decir de la monotonía de las funciones anteriores en dichos intervalos? 

 

3.- Calcula la      0,22,0,4,2 TVMyTVMTVM  de las siguientes funciones: 

 
 

4.- Calcula la derivada de las siguientes funciones: 
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m)  𝑓(𝑥) = )32()·4ln( xsenx  n)  𝑓(𝑥) =  )2(ln xtg  ñ)  𝑓(𝑥) = )ln( xe  
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5.- Estudia el dominio y la monotonía de las siguientes funciones: 
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6- Representa las siguientes funciones: 

 

a) 596)( 23  xxxxf    b) xxxxxf 1224)( 234             c)
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7.- Estudia la derivabilidad de la función  


















332

3022

0

)( 2

2
4

xsix

xsixx

xsi

xf

x

 

 

 

8.- Calcula a, b y c para que sea derivable la función 
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9.- El beneficio por la venta de x  unidades es: 
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Representa la gráfica de )(xf  y calcula para qué ventas se maximiza el beneficio. 
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10.- Representa una función )(xfy   de la que sabemos: 

a) Es continua 

b) 


)(lim xf
x

,  2)(lim 


xf
x

. 

c) Tiene tangente horizontal  en los puntos P(-2,3) y Q(3,5) 

¿Son máximos o mínimos los puntos de tangente horizontal? 

 

 

11.- Representa una función )(xfy   de la que sabemos: 

a) Es continua 

b) 


)(lim xf
x

,  


)(lim xf
x

. 

c) Los puntos P(-1,0) y Q(2,1) son los únicos puntos con tangente horizontal 

¿Son máximos o mínimos los puntos de tangente horizontal? 

 

 

12.- Considera la función 11)( 2  bxaxxf , donde a y b son parámetros reales. 

Determina el valor de a y b para que )(xf  tenga un extremo (máximo o mínimo) 

relativo en el punto (2,5). ¿Es máximo o mínimo? 

 

13.- Halla a, b y c para que la curva 
x

c
bxaxf  2)(  presente un mínimo en (1,4) y 

pasa por el punto (-1,0) 

 

14.- Halla a, b y c para que la curva 
x

c
bxaxf )(  presente un mínimo en (2,6) y 

pase por el punto (1,7). 

 

 

15.- ¿Cuánto debe valer a  para que la función axxxxf  ·ln)(  tenga la recta 

tangente paralela a 𝑦 = 𝑥 en el punto de abscisa 𝑥 = 𝑒 

 

 

16.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva 433 23  xxxy , que 

son paralelas a la recta de ecuación 0126  yx . 

 

 

17.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva 12  xy , que son 

paralelas a la recta de ecuación 0193  yx . 

 

18.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva 
x

xy
1

ln  , que sean 

horizontales. 

 

 

19.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva senxy  , que sean paralelas 

a la bisectriz del primer cuadrante  xy  . 
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20.- Calcula la ecuación de la recta tangente a la curva xxy   en la abscisa 4x . 

 

21.- Si  0)1(' f , indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones: 

a) La función )(xf  tiene un extremo relativo en 1x . 

b) 0)1( f  

c) La recta tangente en 1x  tienen pendiente 0. 

 

22.- Observa la gráfica de la función  )(xfy   y responde: 

a) ¿Tiene algún punto de tangente horizontal? 

b) ¿Para qué valores se cumple que 0)(' xf ? 

c) Sabemos que la tangente a la curva  en 0x  es paralela a 

la recta 12  xy . ¿Cuánto vale )0('f ? 

d) La tangente a la curva  en 2/1x  es paralela a la 

bisectriz del primer cuadrante, ¿Cuánto vale )2/1(' f ? 

 

 

23.- El precio por minuto de una llamada de teléfono viene dado por la función 

 𝑓(𝑥) =
𝑥2+2𝑥+1

1+𝑥2
, donde x  es la duración de la llamada (en minutos). Se pide: 

a) Representa la función anterior. 

b) ¿Para qué duración de llamada nos sale el minuto más barato? 

c) ¿Cuál es el precio por minuto a medida que la llamada es más y más duradera? 

d) Calcula la función “Coste total de la llamada” en función de la duración de la misma. 

 

24.- La función 
2

2

4

482
)(

x

xx
xf




  indica los beneficios de una gran empresa, en 

millones de euros, en función de los años desde que se inauguró dicha empresa )(x . 

a) Representa la función )(xf . 

b) ¿Al cabo de cuánto tiempo la función tiene máximos beneficios? 

c) ¿A partir de qué año la empresa comienza a tener beneficios reales? 

d) ¿Cuál será el beneficio de la empresa a medida que transcurren los años? 

 

25.-  La concentración en sangre de un fármaco después de su toma es 

ttttC 1232)( 23   mg/litro (siempre que 𝐶(𝑡) sea mayor o igual a 0), donde t son 

los minutos transcurridos. Se pide: 

a) Calcula el periodo de tiempo durante el cual el fármaco actúa. 

b) Determina en qué instante la concentración del fármaco es máxima. 

 

26.-  La siguiente curva muestra la altura 

sobre el río Támesis a la que se encuentra un 

cesto de la noria “Golden eye” de Londres, 

en función del tiempo transcurrido (min). 

a) ¿Dónde presenta máximos y mínimos? 

b) ¿Cuál es el radio de dicha noria? 

c) ¿Para qué valores de x , 0)(' xf ? 

d) ¿A qué altura nos encontramos a los 22 

minutos? 
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